

淮阳县委十二届三次全会要求

敢于担当 真抓实干 确保完成全年任务

本报讯 7月25日,中国共产党淮阳县第十二届委员会第三次全体会议召开,县委书记马明超主持会议,县领导王毅、苏中林、马自成、谢留定、冯涛、王之梦、耿党恩、党魁、刘淑杰等出席。

谢留定、党魁、段业林、王汝凌、程若光、李俊志分别向大会汇报了上半年“六大攻坚战”实施情况,客观分析了存在的问题,进一步明确了下一步工作重点和努力方向。

县长王毅在对上半年经济工作运转情况进行总结后,重点对下一步经济工作进行安排部署。具体提出10个方面的要求:一是紧盯年度目标,以目标为导向、以目标鼓干劲,拼搏进取、确保

全面完成目标任务;二是实施项目带动,坚持以项目为抓手,把项目建设作为拉动经济增长、优化经济结构、实现跨越发展的关键措施来落实,确保完成全年107.86亿元的项目建设投资任务;三是坚持工业强县;四是抓好旅游突破,不断提高淮阳旅游的知名度和影响力;五是夯实农业基础;六是加快脱贫攻坚;七是统筹城乡建设,以创建全国文明县城和国家卫生县城为抓手,不断加大城乡基础设施建设投入,推进城乡协调发展;八是突出环境治理,坚持问题导向、突出标本兼治,巩固大气污染治理成果,加快水污染防治进度,认真抓好突出环境问题整治,确保治到位、改彻底,坚决打赢环境治理攻坚战;九

是着力改善民生,从解决人民群众最关心、最直接、最现实的问题入手,改善人民生活,着力推进社会事业全面进步;十是狠抓招商引资,围绕年度目标,发扬勇于负责、敢于担当的精神,加压奋进,埋头苦干,出实力、干实事、求实效,确保全年目标任务圆满完成。

县委书记马明超对“六大攻坚战”工作给予充分肯定。他指出,脱贫攻坚战工作扎实有效推进;“两城一区”联创攻坚战要再发力,深入推进“两违”整治工作,努力改善城市形象、提升城市品位;秸秆禁烧攻坚战要再加力;龙湖整治攻坚战要再出力。实现龙湖水清景美、面积不减少、水质不下降的目标;环境保护攻坚战要再添力,让人民群众感受到环境保护工作的成效。

马明超强调,全县各级各部门要勇于担当,统筹开展各项工作。要凝聚共识,营造合力攻坚浓厚氛围,真抓实干,采取过硬措施攻坚克难,全面完成各项目标任务。

(苏雪松 牛贝贝)

全县脱贫攻坚第十一次推进会要求

坚定信心 精准发力 决战决胜

本报讯 (记者 侯俊豫 通讯员 苏雪松 文/图) 7月26日,全县脱贫攻坚第十一次推进会召开,会议主要任务是深入贯彻习近平总书记在深度贫困地区脱贫攻坚座谈会上的讲话精神、全省脱贫攻坚第四次推进会和全市脱贫攻坚第八次推进会议精神,回顾近阶段脱贫攻坚工作,分析当前形势,深入查找问题,安排部署下一步工作,为全面打赢脱贫攻坚战奠定基础。县领导马明超、王毅、苏中林、马自成、刘涛、谢留定、冯涛、耿党恩、党魁、刘淑杰等出席会议。县直各相关单位负责人、驻村第一书记和各乡镇主要负责人参加了会议,会议由县委常委、常务副县长刘涛主持。

县委书记马明超指出,党的十八大以来,以习近平总书记为核心的党中央把脱贫攻坚工作摆上治国理政的突出位置,做出了一系列重要部署,以前所未有的力度加以推进。习近平总书记在山西太原主持召开深度贫困地区脱贫攻坚座谈会上强调,脱贫攻坚是一场硬仗,深度贫困地区脱贫攻坚更是这场硬仗中的硬仗,要聚焦精准发力,攻克坚中之坚,这充分表明了党中央对打赢脱贫攻坚战的坚定决心,为我们深入推进脱贫攻坚指明了前进方向、提供了根本遵循。

马明超要求,各相关部门负责人要认清形势,坚定信心,切实履行好脱贫攻坚的政治责任,要不折不扣地落实中央、省委、市委重要部署,坚持问题导向,突出精准发力,推动脱贫攻坚取得新进展、新成效。要查找问题,切实整改,认真从自身、现实、根子、主观等方面查找存在的问题,深入分析,对照自



全县脱贫攻坚第十一次推进会现场。

身,深刻反省,由消极变积极、被动变主动,更好地改进脱贫攻坚工作。要明确任务,夯实责任,在脱贫攻坚工作中做到压实工作责任,转变工作作风,密切干群关系,及时化解存在的矛盾,确保脱贫目标如期完成。

县长王毅强调,各部门各乡镇负责人要肯定成绩,正视问题,增强打赢脱贫攻坚战的责任感和紧迫感,部门联动、主动担当,把脱贫攻坚工作扎实向前推进。要统筹兼顾,突出重点,强力推进脱贫攻坚年度工作任务,统筹兼顾面上

上工作,重点聚焦深度贫困,狠抓政策精准落实,按照计划,强力推进。要强化领导,营造氛围,凝聚起脱贫攻坚的强大合力,进一步增强责任感,进一步改进作风,扎实有效地推动脱贫攻坚工作,为实现脱贫目标作出应有的贡献。

剪枝技艺在这里传承 独秀园——剪出来的园艺奇观

侯俊豫 施修兴 程敬华

在淮阳县太昊陵的东侧,有座面达4万平方米的园林,园内的“亭、塔、阁、坊”,未用一砖一瓦,都是以松柏为原料,用剪刀剪出来的园艺奇观。

整个公园松柏夹道,绿草如茵,曲径通幽。登上俯视,涌绿叠翠,各种树木造型点缀其间,疏密有致,千姿百态。

“双峰骆驼”昂首遥望,似引颈长鸣。绿色的“牧包”,呈现一派“天苍苍野茫茫”的草原风光。穿过“竹园”,有一株四臂长伸、覆盖面积达110平方米的倒栽槐,绿荫浓蔽,下设石桌石凳,小坐品茗,清爽惬意。倒栽槐的南侧,一条尾触青云、头探人间的“巨龙”神态活现。法桐长廊北侧,“大象”守护,“长鼻子”卷着地上的绿叶。公园正中,一座直径3米、高6米的六角亭造型引人瞩目,驻足于此,遥望四周,向前看“双龙戏珠”、“百鸟朝凤”,“直升机”直冲云霄、“火车头”呼啸而过;向后看“孔雀”开屏、“擎天柱”拔地而起,“绿宝塔”巍然耸立;向左看“双熊”嬉戏、“沙驼”望饮、“象船”出海、“拖拉机”施肥;向右看“虎”啸天空……置身其中,你会感到,这是一座庞大的艺术宝库,一座包融着中华民族数千年精粹的艺术大观园。

这座园林是1957年建造的,已有60年的历史,原名叫叫太昊陵松柏剪枝公园。1986年原新华社社长穆青参观公园后,欣然题写了“淮阳独秀”四个字,后改名叫独秀园。园内有各种松柏造型200余种,每年接待游客300万人

次,是太昊伏羲陵景区的附属景点。这座大观园是怎么创建起来的呢?这里有一段鲜为人知的传奇故事。在独秀园西南有个叫王花园的小村,村子里原住着一户剪枝世家王殿一、王月会等这一家四代人。

清光绪六年(1880年),王殿一(王福的曾祖父)出生在淮阳县(今淮阳县)

王菜园村(今属淮阳县菜园关镇张庄行政村)一农民家庭。不久,民间流行霍乱病,死者甚众,民不聊生。为了生计,王殿一不得不给附近一家地主当雇工。长年在地主家做木工、泡菜、酱菜等。每每得闲,就在院子里把一些花草树木随心所欲地剪出各种各样的造型来,自得其乐。

日复一日,王殿一渐渐爱上了这一行,且一发不可收。他索性在能够维持生计的前提下把所有的心思都用在了剪枝上,院子里摆满各种各样的剪枝造型后,干脆用自己的全部积蓄买了3亩地用来植松柏花卉,剪成器具、动物、建筑等造型。

工夫不负有心人。王殿一在剪枝中摸索出了很多绝技,许多不成型的花木经他的手一侍弄,便栩栩如生。因其剪枝技艺在剪枝过程中不断提高乃至出神入化,其剪刀下的各种造型如活的一般,令前来观赏者拍案叫绝。天长日久,王菜园这个村名改成了“王花园”。王殿一为自己的做事,要强的王殿因为恨那

如果说王殿一是王氏剪枝世家的创始人,那么王殿一的儿子王月会则是太昊陵松柏剪枝公园的奠基人。

王月会是王殿一的第五个儿子,排行老五,民国十二年(1923年)出生。在王殿一的五个儿子当中,王月会略识文

字,自幼聪明伶俐,喜爱侍弄花木,便成了剪枝世家第二代唯一的传人。据老人讲,王月会生活简朴、忠厚耿直,对剪枝艺术的酷爱远远超出了其父王殿一。他不惜资财,在自己的土地上培育花草、松柏,精心修剪成各种形象生动的造型,供人观赏,时称“王家花园”。为剪得更逼真、传神,他常常专心致志地观察各种动物的立、卧、飞、鸣、奔、跳等各种姿势。

1957年,应该说是王月会剪枝生涯发生重大转折的一年。那年秋天,淮阳县人民政府决定建设太昊陵公园。王月会闻讯喜不自禁,表示愿意将自己的“王家花园”整体迁移至太昊陵公园,并把父亲王殿一留给自己的珍贵遗产——蒋介石送的瓷鼓、古玩等毫不保留地捐给了国家。正是王月会这一无私的捐献,使他成为了太昊陵公园的一名正式员工。

在太昊陵松柏剪枝公园,王月会除了热爱园林艺术,他还把全部精力用在了培养年轻人和下一代身上,几年间,他培养出了如王绿梅、袁芳静、王福等一大批园艺技术人员。1986年,王月会因病去世。

如果说王月会用他毕生心血和精力奠定了太昊陵松柏剪枝公园的历史地位和园林艺术价值,那么,在他之后的几十年间,他的弟子,以及太昊陵管理处一大批热爱园林艺术的能工巧匠们,一边继承王氏传统的剪枝艺术,一边不断地创新剪枝形式和方法,让独秀园这座园林艺术大观园规模更庞大,艺



7月19日,县委书记马明超一行深入县产业集聚区、东湖景区、新老城区调研“两城一区”创建工作,对存在的问题提出具体意见,要求责任单位按照创建标准限期整改提高。(闫俊岭 摄)

淮阳县开展案件剖析推进以案促改工作

本报讯 7月25日,全县开展案件剖析推进以案促改专项工作动员大会召开,县领导马明超、王毅、苏中林、马自成、谢留定、冯涛、王之梦、耿党恩、党魁、刘淑杰等出席会议。

会上,县委副书记、纪委书记王之梦宣读了周口市惩防体系建设工作领导小组办公室对淮阳县委《关于开展案件剖析做好以案促改工作的通知》。县委副书记、县纪委书记冯涛宣读了《淮阳县开展案件剖析做好以案促改工作方案》。

马明超指出,坚持标本兼治、推进以案促改,是省市贯彻落实习近平总书记重要讲话精神、推动全面从严治党向纵深发展、积极营造良好政治生态的重要举措,对于源头防腐治腐、关爱保护干部、促进干事创业具有重要意义。

马明超要求,要认真贯彻落实省、市纪委有关指导意见,按照工作方案要求,突出重点,把握关键,深入剖析原因,找出问题症结。围绕典型案件进行以案促改,要坚持标本兼治、推进以案促改,突出抓好事前、事中、事后三个关键环节,以案促教、以案促改、以改促建,达到“查处一案、教育一片、治理一方”的效果。

马明超强调,坚持标本兼治、推进以案促改,任务紧迫、责任重大。要加强组织领导,层层夯实责任,切实完善机制,做实整改内容,强化督查问效。要严字当头、实事求是,步步深入、善作善成,扎实开展坚持标本兼治、推进以案促改工作,推动全面从严治党向纵深发展,为决胜全面小康、实现跨越发展提供有力保障,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。(于志明 彭宝耀)

县政协常委会交办 217 件委员提案

本报讯 7月14日,县政协十三届常委会第一次会议暨提案交办召开。县领导岳新坦、马自成、刘涛、李守运、刘卫杰等出席会议。

县委副书记岳新坦代表县委讲话。他对提案承办单位提出具体要求,要提高认识,进一步增强责任感。要完善机制,不断提高提案办理的质量和水平。要加强领导,为提案办理工作提供组织保障。要严格考核,切实提高提案办理实效。

县政协主席马自成要求,县政协常委会要加强自身建设,要懂政协、会协商、善议政,守纪律,讲规矩、重品行。要牢固树立看齐意识,严格遵守政治纪律、组织纪律、廉政纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律。要提高政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力、合作共事能力。要带头加强学习、带头遵纪守法、带头发展经济、带头扶贫济困,充分发挥模范带头作用。

据了解,县政协十三届一次全会后,县政协提案委员会认真初审、复审、会审,报县政协主席办公会议研究,报县政协同意,共立案217件,其中重点提案10件,一般提案207件。按类别分,经济建设方面17件;农业方面51件;教育、科技、文化、卫生、旅游方面31件;城建方面52件;执法执纪、社会管理方面59件;其它方面7件,提案涉及全县20个乡镇场和40个委局及垂直单位。

(李哲 牛贝贝)

本更丰满。

满脸黝黑的老园艺师于天振是王月会的同事。他和王月会一样酷爱园林艺术,是太昊陵松柏公园建设的积极参与者,是公园发展壮大见证者。无论春夏秋冬,这里都有他忙碌的身影。公园里有多少造型,每个造型的成长历程,他都如数家珍。每年的冬季,是于师傅最忙的季节,大到高塔、牌坊,小到飞禽走兽,都要被他走一遍剪刀。于师傅说,无论做什么造型,首先要看树型,然后进行构思,然后才可以动剪创作。所以说,任何一个松柏造型都是源于自然,表现自然,它的特点是以剪为线,以枝为骨,经过育苗、编、扎、成型四个阶段,少则两三年,多则十几年才能完成一幅好作品。

黄新义,独秀园的负责人。和于师傅相比,他显得更加消瘦,但他是一个责任心较强的人。2007年,太昊陵管理处提出扩建独秀园的计划,并调黄新义任独秀园负责人,目的是希望独秀园在他的带领下发展更好。他到任的第一年为学习期,翻阅了大量的园艺书籍,考察了如苏州园林、鄢陵、沈阳、潢川等苗木基地。第二年他就拿出了扩大园林面积1万平米、新增造型100个的五年工作计划。五年过去,黄新义不辱使命,公园面积由原来的3万平米一下子扩大到4万平米,新增松柏造型30多个,另有20多个造型已初具雏形。同时他还规划了牡丹园、月季园,编织了法桐走廊、海棠走廊两个大型植物走廊,给人耳目一新的感觉。

更令人振奋的是,在老园区不断发展壮大时,应广大游客的强烈要求,在老园区的北侧,又规划出一处新园区,新园区仍以松柏造型为主题。规划面积30亩,分主题造型区、泥泥狗造型区、成语及寓言故事造型区、淮阳出土文物造型区、亭廊造型区等5个造型区,目前新园区200米的龙墙已经成型,园艺师们抢抓时机,紧锣密鼓地制作牌坊造型,相信再有两三年时间,一个全新的松柏造型公园会以全新的姿态呈现在游人面前。